

Наша Президентская

На Среднем Урале обсудили возможности использования ресурсов ведущей библиотеки России

Ирина КЛЕПИКОВА

В Екатеринбурге состоялось региональное совещание «Президентская библиотека: исторический контекст и личные истории». Со времени открытия шесть лет назад в уральской столице Президентской библиотеки такие совещания – ежегодная традиция. Но, пожалуй, впервые разговор был такой масштабный.

На площадке Белинки встретились более 80 руководителей центральных библиотек УрФО, библиотекарей и учителей, ответственных за работу электронных читальных залов. Приветствуя участников, заместитель губернатора Свердловской области **Павел Креков** отметил:

– Сегодня мы находимся в стадии активной работы по перестройке библиотечной системы. Мы должны сознавать: библиотеки – это намного больше, чем просто центры хранения информации. Они активно помогают формировать в российском обществе патриотические и нравственные ценности, сохранять и передавать достоверные знания о мире и о государстве. Благодаря работе Свердловского регионального центра Президентской библиотеки в области уже открыто более 130 точек доступа к ресурсам библиотеки, и эта работа продолжается...

Участники совещания были на онлайн-связи с руководителями Президентской библиотеки, находящейся в Санкт-Петербурге, и оттуда, из города на Неве, генеральный директор библиотеки **Юрий Носов** подчеркнул, что «свердловский центр – один из самых эффективных в нашей региональной сети. В области реализуется уникальный проект исторического волонтерства, в котором участвуют все школы Екатеринбурга, студенческое сообщество, и этот опыт полезно распространить на другие субъекты России».

Об «екатеринбургском про-



Выступает заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков. Праздничную атмосферу события создавал духовой оркестр

рыве» на совещании упоминали не раз. Для подключения к ресурсам Президентской библиотеки когда-то были выбраны семь пилотных школ. Сегодня «точки доступа» – во всех 166 школах Екатеринбурга.

Очень часто, говорили на совещании, встает вопрос, как преподавать историю так, чтобы это было интересно. Президентская библиотека, обладающая колоссальными ресурсами, дает для этого хороший материал. Как подспорье. Участники совещания в течение двух дней обсуждали специфику работы в УрФО, межрегиональные проекты (в совещании участвовали представители Курганской, Тюменской областей и т. д.), грани взаимодействия системы образования и электронных библиотек.

Министр образования Свердловской области **Светлана Тренихина** сделала акцент на основных направлениях исторического просвещения в образовательных организациях региона, директор областной библиотеки

им. Белинского **Ольга Титова** – на конкретных проектах в историческом просвещении молодежи. Своим опытом работы с ресурсами Президентской библиотеки делились представители Уральского педагогического университета, Екатеринбургского суворовского военного училища, сотрудники отдела литературы на иностранных языках самой Белинки, школьных и муниципальных библиотек Первоуральска, Дегтярска, Сысерти, библиотеки других регионов УрФО.

Кто-то рассказывал о собственных проектах. Кто-то записывал и доспрашивал в кулуарах подробности этого опыта. Впрямь. Для возможных собственных инициатив. И есть надежда, что будут подхвачены, продолжены и федеральный проект «Без срока давности», и наш уральский, от суворовского училища «Расскажи сыну...». И олимпиада «Россия в электронном виде», и выездные семинары «Точка на карте». Разные темы, различные формы. Для всех (!) есть ин-

формационные ресурсы в Президентской библиотеке. Они достоверны, доступны, бесплатны.

QR-коды Президентской библиотеки, позволяющие легко обратиться к ее фондам «на заданную тему», есть сегодня во всех учебниках истории старших классов. Словосочетание «Моя Президентская», прозвучавшее на форуме, – не лирический пассаж, а образ-суть. Ресурсы Президентской – достояние всей России и каждого россиянина. И возможности эти множатся, прирастая новыми ресурсами. Например, самое актуальное – полная история Великой Отечественной и Второй мировой войн. В преддверии 80-летия Победы фонды на эту тему дополнены документами ведомств, которые прежде были секретны, архивами Белоруссии, Германии. И это самые разные жанры – кинохроника, карты, докладные записки, тексты соглашений, агентурные материалы, письма, шифр-телеграммы, статьи.



БОРИС ЯРКОВ

Открыта регистрация волонтеров проекта «Формирование комфортной городской среды»

На Среднем Урале начался набор волонтеров Всероссийского голосования за объекты благоустройства. Они будут помогать жителям 56 муниципальных образований Свердловской области выбирать объекты, которые должны быть благоустроены в 2026 году.

«Добровольцы играют ключевую роль в успешной реализации Всероссийского голосования в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Волонтерский штаб создан и в Свердловской области, присоединиться может любой желающий гражданин старше 14 лет. Основной задачей волонтеров станет информирование уральцев о том, как, когда и где можно проголосовать. Активисты помогут местным жителям определиться с выбором, расскажут об объектах-участниках», – сказал исполняющий обязанности директора департамента молодежной политики Свердловской области **Денис Протасов**.

Стать волонтером и помочь жителям своего города проголосовать за наиболее понравившийся объект благоустройства можно до 14 апреля на портале Добро.рф. Голосование пройдет онлайн на единой федеральной платформе za.gorodsreda.ru с 21 апреля по 12 июня 2025 года.

Напомним, что голосование за объекты благоустройства проводится ежегодно в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который входит в состав национального проекта «Инфраструктура для жизни». Проект призван дать новый импульс развитию муниципалитетов на всей территории страны, создать новые современные общественные пространства для качественного досуга местных жителей, туристов и развития предпринимательства.

све.рф

Межнациональная библиотека получила имя Бажова

Выдающийся писатель-сказитель будет помогать отныне в межнациональном диалоге уральцев

Ирина КЛЕПИКОВА

Свердловская областная межнациональная библиотека получила имя Павла Петровича Бажова. Приказ об этом подписала министр культуры Свердловской области **Светлана УЧАЙКИНА**.

С инициативой присвоения имени Бажова выступила сама библиотека, за что ее руководство и сотрудников поблагодарил правнук писателя – **М.Н. Бажов**. «Ваше внимание очень тронуло меня и мою семью, –

написал он в письме. – Для нас очень ценно видеть, что работы **П.П. Бажова** продолжают находить отклик у современных читателей и служат вдохновением для новых произведений, культурных мероприятий и выставок. Идея назвать библиотеку его именем представляется мне прекрасным способом сохранить память о нем и вдохновлять на знакомство с его наследием».

Идею присвоения имени горячо поддержал и Благотворительный фонд «Бажов», который в разнообразных проектах старается донести до совре-

менников реальный, живой образ Бажова-краеведа, мыслителя, сказителя земли уральской. «И в этом нам активно помогает Межнациональная библиотека, – написал в обращении к министру культуры региона руководитель Благотворительного фонда «Бажов» **Сергей Поляганов**. – В Межнациональной библиотеке традицией стали ежегодные мероприятия, посвященные дню рождения писателя. Здесь презентованы такие проекты: двуязычное издание сказов Бажова на русском, казахском, киргизском и башкирском язы-

ках; «#Золото Урала», посвященный образу уральского золота в произведениях Бажова; чтение сказов Бажова на разных языках. Сказы Бажова – это фольклорная энциклопедия Урала, в которой описаны традиции, моральные принципы и семейные ценности коренных народов нашего региона. Современные реалии требуют особого внимания к вопросам совершенствования механизмов, позволяющих людям из разной культурной среды регулярно общаться друг с другом. Одним из таких механизмов является культурный межнацио-

нальный диалог на базе библиотеки. Межкультурный диалог – бренд Свердловской области, как и П.П. Бажов. Объединение этих брендов в государственном учреждении позволит реализовать новые проекты, которые откроют путь познания культуры и традиций народов России».

И вот решение принято. «ОГ» поздравляет Межнациональную библиотеку и ее читателей. Библиотека планирует превратить этот повод в интересное, радостное событие для своих читателей. «ОГ» расскажет об этом.

